

大雨将至 快来收麦

降温+大风+打雷

## 注意！新一轮降雨开启

□记者 牛超

本报讯 5月24日,记者从市气象台获悉,5月26日到28日,我市将迎来一次明显的降水过程,局地还有短时雷暴大风等强对流天气,最高气温较前期下降6℃左右,市民要注意防范。

据气象专家介绍,受副热带高压北抬和高空槽东移的共同影响,预计5月26日至28日,我市将有一次中到大雨,局地暴雨天气过程并伴有短时强降水、雷暴大风等强对

流天气,雨量分布不均。强降水时段集中在5月27日白天到夜里,过程累计降水量15~35毫米,局部40~60毫米。最大小时雨强20~30毫米,最高气温较前期下降6℃左右。5月27日夜里到28日,全市自北向南转偏北风4级左右,阵风7到8级。具体预报如下:5月25日,白天到夜里,多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,气温26℃~18℃。5月26日,白天多云转阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,夜里阴天有阵雨、雷阵雨,气温31℃~21℃。5月27日,阴

天有中阵雨、雷阵雨,部分地区大到暴雨并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,偏南风3级左右转偏北风4级左右,阵风7到8级,气温27℃~21℃。5月28日,阴天有阵雨、雷阵雨,偏北风4级左右,阵风7到8级,气温27℃~20℃。

气象专家提醒,此次强降水过程正值“三夏”关键期,且伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,对我市已成熟麦田收获较为不利,过程先降水、后起风,易造成小麦穗发芽和倒伏,加大机收难度。

## 平整耕地备夏种

5月24日,宝丰县李家庄乡姬家村山地农田中,村民正驾驶拖拉机平整麦茬,为夏种做准备。

据了解,姬家村地处播鼓台山北面,山地种植的小麦相比平原较早成熟。目前,该村部分麦田已经收割完毕,村民正忙着重新平整耕地,为夏种农作物做好准备。

本报记者 张鹏 摄



## 郟县李口镇麦浪滚滚收割忙

□记者 孙书贤

本报讯 5月24日上午10点,郟县李口镇老管庄村田间麦浪滚滚,来自周口的农机手李方群驾驶着一辆大型联合收割机在田间穿梭。

老管庄村村民刘金学介绍,今年他家种植了6亩(1亩≈666.67平方米)小麦,目前有一半已经成熟。当天上午,李方群驾驶收割机来到刘金学的麦田里,一个多小时收割了3亩小麦。看着金灿灿的麦粒装满了车,刘金学笑着说:“今年风调雨顺,虽然是山岗地,一亩还能产小麦200多公斤。”

李方群是周口人,经朋友介绍,他和儿子李卫松于5月23日晚上驾车赶到李口镇收割小麦,和他们一起的还有3名周口老乡。5月24日上午,他们就开始在李口镇老管庄村、凤凰岭村等村收割。当天,4名农机手就收割了100多亩小麦。

凤凰岭村村民董小宾家今年种植了9亩小麦,已经有3亩成熟。他邀请了本地张沟村的农机手邵运亭前来作业,一个多小时收割完后,董小宾和妻子把麦粒摊开晾晒,“今年收成不错,你看这麦粒多饱满!”董小宾高兴地说。邵运亭是一名驾龄10多年的老农机手了,收割后的麦茬

低而均匀,妻子王花荣则帮着量地、收费。

该镇农业服务中心主任谢占军介绍,李口镇有小麦2.7万亩,从5月22日起,王辛庄、周沟、郭楼、老管庄等村庄就开镰收割小麦了。该镇组织20多台大型收割机服务麦收,成立了“四组一队”志愿帮扶服务队,帮助群众收割、拉运、晾晒小麦,确保颗粒归仓的同时,做好秸秆回收利用。

据悉,郟县今年种植小麦4666万亩,目前,李口镇、安良镇、黄道镇、茨芭镇等山区村庄已经陆续开镰收割小麦1000多亩。

追踪报道

## 戴口罩的女子未找到患者家属隔空表谢意

□记者 高红侠

本报讯 “这么多天了,那位好心人还没有找到。我想通过晚报对她说声谢谢。”5月24日上午,市民李女士说起此事,感激之情仍溢于言表。

5月16日下午,李女士的老伴儿外出就医途中突然昏倒在地。一位30多岁戴N95口罩、身穿浅色防晒衣的女士为病人做心肺复苏(5月19日本报A5版曾报道)。该女士的义举引发不少市民点赞:平顶山的骄傲,愿好人一生平安;好人一定有好报,大爱无疆;我也是平顶山人,为你自豪……

李女士说,老伴儿经过抢救,目前部分身体机能恢复正常,但仍没有完全度过危险期。“不管结果如何,我都会对这位好心人心存感恩。”她说,她与家人一定会将这份爱心传递下去。

## 福建爱心企业为深山小学捐赠新衣

□记者 胡耀华

本报讯 5月22日,由福建南墨服装有限公司发起的“捐资助校,献爱深山”爱心捐赠仪式在鲁山县四棵树乡第四小学举行,680余套服装和120套书包、文具送到该校。

“马上过六一儿童节了,想为这里的孩子们献点爱心。”福建南墨服装有限公司一名负责人说,前不久,听平顶山市教体局驻四棵树乡合庄村第一书记杨彬说,这里的孩子渴望得到六一儿童节礼物,公司便带着680余套服装和120套学习用品赶到该校,为学生每人赠送了一套夏装和春秋装以及学习用品,12名老师也领到了定制工装。

“真是太感谢了。”在当天的捐赠仪式上,望着崭新的服装和孩子们的笑脸,校长周建立激动地说。

捐赠仪式结束后,剩余200余套服装由该校分别捐赠给了附近的黄沟和张沟小学。

城市留言板 4940000

## 电线裸露存隐患

微友“守望者”留言:市区光明路湛河桥北侧路西河堤入口第一个下河台阶处有一根电线裸露破损,存在安全隐患,望有关部门尽快处理。

市园林绿化中心办公室工作人员刘女士称:“我们已登记,与反映人联系并通知相关人员尽快处理。”

## 公共绿地养狗

微友“刚刚”留言:市区光明路北段金建·悦和园东院有人占用公共绿地养狗,狗屎遍地,也不清理,希望有关部门管一管。

(本报热线办 李金鸽)

## 公厕提档升级 “方便”之处更方便

□本报记者 牛超

“这儿的公厕真干净,洗手池也更人性化了。”5月24日,市滨河公园北门游乐场附近,一位市民走出公厕后对同伴说。

红色的琉璃瓦、胡桃色的外观,这座公厕位于一片绿植中。空间虽不大,但无障碍厕间等设施完善,入门两个洗手池一高一低,被擦拭得光洁照人。旁边墙上安装了烘手机和洗手液盒。浅灰色的墙面干净整洁,北面的

墙上镶着一块盥洗镜。公厕保洁员说,这是一块智能盥洗镜,当有人靠近它时,镜灯会自动亮起,方便市民使用。

“小厕所”连着“大民生”,关系着“大文明”。据湛河区环卫服务中心张亚欣介绍,为进一步完善公厕基础设施建设,提升城市文明品质,今年,该中心计划对该区8座建设时间久远、设施老旧的公厕进行提档改造。目前已有5座改造完毕投用。这5座公厕分别位于市区茂源街与和顺路交叉口、

市第四人民医院南侧、市滨河公园游乐场北侧、市图书馆西侧和市区和顺路飞行社区南门垃圾中转站附近。此次提档升级,不仅对缺失的无障碍厕间、安全通道进行逐项增设完善,方便老弱病残等特殊群体如厕;同时,还对公厕内照明设施、给排水系统、破损门框、地砖、墙面及标识标牌缺失、不规范等情况进行逐一整改,确保灯亮水通、设施齐备、功能完好,不但完善了城市基础设施功能,也为创建全国文明城市奠定基础。